
	

	

TEMA 1 – Números naturales  !   
Hoja de problemas 

 
1. Podemos separar un grupo de 30 cartas en 2 montones de 15 cartas cada 

uno. Describe todas las formas posibles de separar las 30 cartas en 

montones de igual número. 

Solución: Se puede separar en 1 montón de 30 cartas, en 2 montones de 
15 cartas, en 3 montones de 10 cartas, en 5 montones de 6 cartas, en 6 
montones de 5 cartas, en 10 montones de 3 cartas, en 15 montones de 2 
cartas y en 30 montones de 1 carta. 

2. En España cada persona recicla, por término medio, 14 kg de vidrio cada 

año. 

a) Si en España hay 40 millones de personas, ¿Cuántos kilos de vidrio se 

reciclan al año? 

b) Para reciclar 680 000 000  kg, ¿cuántos kilos más debería reciclar cada 

persona? 

Solución: a) 560 millones de kilos;  b) 3 kilos más. 

3. En una papelería	se han apilado cajas de bolígrafos, de un grosor de 35 mm, 

hasta alcanzar la misma altura que otra pila de cajas de borradores, de 20 

mm de grosor. ¿Cuál es la altura de ambas pilas? Busca, al menos, tres 

soluciones. 

Solución: Por ejemplo, 140 mm, 280 mm y 420 mm. Es decir, múltiplos 
comunes a 35 y 20. 

4. En una clase de 1º de E.S.O., el tutor quiere organizarlos en grupos. Se ha 

dado cuenta que pueden ser grupos de 4 o de 5 alumnos, sin que sobre 

ninguno: 

a) ¿Es posible que sean en total 24 alumnos? 

b) ¿Y 30? 

c) ¿Cuántos alumnos podrán ser como mínimo? 

Solución: a) No, pues 24 no es múltiplo de 5;  b) No, pues 30 no es 
múltiplo de 4;  c) Serán al menos 20.  



	

	

5. En mi calle hay plantado un chopo cada 10 m y hay una papelera cada 14 m 

¿Cada cuántos metros puedo encontrar un árbol junto a una papelera? 

Solución: Cada m.c.m. (10, 14) = 70 metros. 

6. En una frutería quieren colocar 24 aguacates y 30 kiwis en bandejas iguales, 

sin mezclar las frutas y sin que sobre ninguna: 

a) ¿Cuál es el mayor tamaño de las bandejas? 

b) ¿Cuántas bandejas hay de cada tipo de fruta? 

Solución: a) m.c.d. (24, 30) = 6 frutas en cada bandeja; 
b) 24 : 6 = 4 bandejas con aguacates y 30 : 6 = 5 bandejas con kiwis. 

7. María y Juan van a visitar a su abuela. María va cada 5 días y Juan cada 6 

días. Si coincidieron el 1 de enero, ¿cuándo volverán a coincidir? 

Solución: Dentro de m.c.m. (5, 6) = 30 días, es decir, el 31 de enero. 

8. Queremos dividir una nave rectangular de 140 m de ancho y 200 m de largo 

en compartimentos cuadrados de la máxima superficie posible.  

a) ¿Cuánto debe medir el lado de cada compartimento? 

b) ¿Cuántos compartimentos habrá en la nave? 

Solución: a) m.c.d. (140, 200) = 20 m;  b) 70 compartimentos. 

9. Un atleta tarda 4 minutos en dar una vuelta completa a un circuito, y otro 6 

minutos:  

a) Si salen a la vez, ¿cuánto tardarán en volverán a coincidir en la salida? 

b) ¿Cuántas vueltas habrá dado cada atleta cuando coinciden? 

c) ¿Cuándo coincidirán por segunda vez? 

Solución: a) m.c.m. (4, 6) = 12 minutos; b) El primero habrá dado  
12 : 4 = 3 vueltas completas y el segundo 12 : 6 = 2 vueltas; c) En 24 
minutos. 

  



	

	

10. Carlos tiene 84 sellos de España, 32 de Holanda y 76 de Portugal. 

Quiere colocarlos en un álbum, y está pensando cómo hacerlo:  

a) Si en el álbum caben 6 sellos por página, ¿cuántas páginas del álbum 

completará? ¿cuántos sellos sobrarán? 

b) Si en el álbum caben 6 sellos por página y Carlos quiere poner 2 de cada 

país en cada página, ¿qué ocurrirá? ¿Cuántas páginas del álbum 

completará de esta forma? ¿Sobrarán sellos? 

c) Si Carlos no quiere mezclar sellos de distintos países y puede elegir el 

número de sellos en cada página, ¿cuál es el número máximo de sellos 

que Carlos puede poner en cada página para que no le sobre ninguno y 

las páginas queden completas? ¿Cuántas páginas ocupará? 

Solución: a) (84+32+76)/6 = 32 páginas y no sobra ningún sello;   
b) Necesitará 84 : 2 = 42 páginas para todos los sellos de España, 32 : 2 = 
16 páginas para todos los de Holanda y 76 : 2 = 38 páginas para todos los 
de Portugal, por tanto sólo completará 16 páginas, y le sobrarán 52 sellos 
de España, y 44 de Portugal;  c) m.c.d. (84, 32, 76) = 4 postales en cada 
página, y ocupará 21 páginas para los sellos de España, 8 para los de 
Holanda y 19 para los de Portugal, en total 48 páginas. 

11. Alberto tiene monedas de 2 €, Elvira billetes de 10 €, Rosalía billetes de 

20 € y Marta billetes de 50 €. Todos tienen el mismo dinero. ¿Cuál es la 

cantidad mínima que pueden tener para que esto sea cierto?  

Solución: m.c.m. (2, 10, 20, 50) = 100 €. 

12. En un albergue coinciden tres grupos de excursión de 40, 56 y 72 

personas cada grupo. El camarero quiere organizar el comedor de forma 

que en cada mesa haya igual número de comensales y se reúna el mayor 

número de personas posible sin mezclar los grupos. ¿Cuántos comensales 

sentará en cada mesa? ¿Cuántas mesas tendrá que preparar el camarero?  

Solución: m.c.d. (40, 56, 72) = 8 comensales en cada mesa, y tendrá que 
preparar (40 + 56 + 72) : 8 = 21 mesas. 

  



	

	

13. En la panadería de la esquina hay napolitanas recién hechas cada 10 

minutos, ensaimadas cada 14 minutos y rosquillas cada 28 minutos. Si a las 

11 y cuarto de la mañana pude comprar un producto de cada, recién hechos. 

¿A qué hora podré volver a repetir una compra igual? 

Solución: En m.c.m. (10, 14, 28) = 140 minutos = 2 horas y 20 minutos, por 
tanto podré repetir una compra igual a las 13: 35 h. 

14. En una floristería se tienen 168 rosas, 192 claveles y 240 gardenias. Si 

se quieren hacer el mayor número de ramos iguales con flores variadas sin 

que sobre ninguna flor. ¿Cuántos ramos se pueden hacer y con cuántas 

flores de cada tipo cada ramo? 

Solución: m.c.d. (168, 192, 240) = 24 ramos con 168 : 24 = 7 rosas,  
192 : 24 = 8 claveles y 240 : 24 = 10 gardenias cada ramo. 


